

# 太钢代县矿业公司 为设备“把脉”提高生产保障能力

本报讯(通讯员 刘艳云)设备稳定运行是生产高效组织的基本保障,近日,太钢代县矿业公司除保供公司生产外,对内狠抓基础管理,开展了大规模的设备隐患大排查,通过为设备“把脉”,查找“病因”,开出药方,力争将设备隐患消灭在萌芽状态,以高效率的设备运行为生产保驾护航。

代县矿业公司是一座老矿山,经过多年运行设备开始出现劣化倾向,虽然持续不断改造,但对于庞大的系统来说,一个细节也会对整体造成影响,另外检修质量是否能够严格把关也关系设备能否长周期稳定运行。

本次设备诊断是该公司对全系统设备进行的一次大摸底,涉及采矿厂、选矿部、球团部、动力部四大系统十个作业区,对设备基础运行情况进行全面诊断,对设备运行状态进行全面分析,并制定解决方案。同时根据摸底情况,排查设备基础管理方面存在的问题。

现场设备方面主要包括现场所有设备诊断,作业区设备三级点检机制执行状况,管理人员、班长、专职点检员(点检组长)履职情况,设备点检、润滑情况,安全附属装置是否齐全、可靠、灵敏。设备基础管理方面主要包括作业区TPM 设备标准

化管理体系(九大模块)基础管理现状及执行情况,iEQMS设备管理系统专职点检员点检管理、状态管理、物料管理、检修管理、计量管理关键模块的推进及指标完成情况。为了更加准确开展“诊断”,该公司将设备划分为基础管理、机械设备、电器设备、内燃设备、特种设备等十类,分别由设备工程室各专业设备管理人员担任责任人。每天上午在负责人带领下进行现场设备诊断,下午对设备基础管理静态诊断,并对当天诊断情况予以汇总。本轮设备诊断将为该公司持续稳定生产提供坚实保障。



为确保森林资源和人民群众财产安全,加强应急处置能力,近日,太钢保卫部消防队联合地方乡、村政府,加强对西山城郊森林公园的巡查力度,着力做好清明节期间的防火工作,努力实现安全发展。  
金毅 摄



## 中国宝武科技创新专项巡视组进驻太钢

(上接第一版)贯彻落实从严治党战略部署,推进党组织在科技创新工作中履行政治责任和职能责任情况,以及各级党员领导干部在科技创新有关工作中作风建设和廉洁从业情况;贯彻落实新时代党的组织路线,健全完善科技创新制度体系、组织建设、人才队伍建设、评价激励机制等情况;巡视巡察、审计等监督检查反馈涉及科技创新方面问题整改落实情况。希望太钢集团党委进一步提高政治站位,深刻认识开展此次专项巡视的重大意义,切实把思想和行动统一到中国宝武党委工作要求上来,进一

步增强责任感、使命感,与巡视组同频共振、同向发力,做好同题共答的文章,共同完成好中国宝武党委专项巡视任务,以实际行动做到“两个维护”。

盛更红汇报了太钢科技创新工作有关情况。他表示,此次专项巡视和审计,是对太钢科技创新领域的一次全面政治体检与综合会诊,体现了中国宝武党委对太钢科技创新的高度重视和关心支持,寄托着中国宝武党委对太钢科技创新的更大期许与厚望,对推动太钢科技创新再上新台阶具有重要指导与推动作用。太钢集团党委一定深入学习贯彻习近平总书记关于科

技创新的重要论述,全面落实中国宝武党委工作安排,按照专项巡视组工作要求,以坚决的态度、有力的措施、务实的作风,全力做好巡视各项工作。坚决把思想和行动统一到中国宝武党委巡视工作要求上来,牢牢抓住科技创新这个“牛鼻子”,以实际行动增强“四个意识”,坚定“四个自信”、做到“两个维护”;全面配合巡视组开展工作,确保巡视工作顺利高效推进;扎实做好巡视“后半篇”文章,对巡视组指出的问题,诚恳接受、照单全收、主动认领、坚决整改,做到事事有回音,件件有着落,确保取得实效实实在在的效果。

## 安全工作要未雨绸缪

柳太莉



安全工作不仅是事关职工生命安全的大事,也是关系到企业生存发展的大事。我们常讲“安全第一、预防为主”,但实际上却往往是喊得多、落实得少,叫得响、行动得少。其实,真正的安全不是喊喊口号,不是为了应付检查,更不是等到事故发生后才想到弥补,因为事后再去整改,再去追究责任,一切都已经来不及了。“亡羊补牢”不如“未雨绸缪”,只有在“绸缪”上狠下功夫,把事故隐患消灭在萌芽状态,才能真正避免损失。

所有事故的发生都不是无中生有的,而是事先有苗头的。这些苗头也许是管理者对隐患“无所谓”“没什么”的消极态度,也许是员工的“大大咧咧”和“应该不会有啥问题吧”的侥幸心理。事实表明发生事故的多数为安全意识不强的员工,他们时常处于一种无意识的习惯性违章当中。我们不提倡“安全是罚出来的”观点,但有时也只能通过“既给你糖吃,又打你屁股”,才能触动某些人麻木的神经。另外,还需要通过丰富多彩的安全文化活动,引导员工关注安全、体会安全,共同提高。在活动中加强过程监督,绝不姑息任何违章行为,推行标准化作业,将安全工作真正从事后分析转移到过程监督中,彻底消除一切不安全因素。只有这样才能把“要我安全”的观念转变成“我要安全”。

俗话说:“患生于疏忽,祸起于细微”。安全工作重在抓关键,找准薄弱环节,加强现场细节管理。抓住细节管理就是抓住了安全生产的关键。事实证明,许多大的事故均缘于最细小的差错。日常安全检查中,我们自查的次数也不少,但等到专业的管理部门来检查时,又会发生这样和那样的问题,究其原因,很大程度上是因为我们的工作不深入。所以在安全工作上,平时不起眼的一个小问题,也要放大数倍去看,不放过任何一个细节,才更容易发现问题并及时处理。



太钢东山矿制粉事业部开展岗位练兵突出“六到位”:辨识到位、时间到位、人员到位、内容到位、方法到位、措施到位,认真抓好学以致用,不断检验和巩固练兵活动成果,切实提高岗位人员的工作效率、工作能力和工作质量。图为岗位职工正在打开破碎机观察孔,准备更换锤头。  
徐丽玲 摄